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Výklad
První Newtonův pohybový zákon (zákon setrvačnosti): 
Každé těleso setrvává v klidu nebo v rovnoměrném přímočarém pohybu, pokud není nuceno silovým působením jiných těles svůj pohybový stav změnit.

Setrvačnost těles v pohybu se projevuje výrazněji při téže rychlosti u těles s větší hmotností.
Setrvačnost těles v pohybu se projevuje více u těles, která se při stejné hmotnosti pohybují vetší rychlostí.
V dynamice se k vyjádření pohybového stavu těles používá veličina zvaná hybnost tělesa a platí pro ní vztah 
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Druhý Newtonův pohybový zákon (zákon síly):
Velikost zrychlení a tělesa je přímo úměrná velikosti výslednice sil F působících na těleso a nepřímo úměrná hmotnosti m tělesa. 
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Síla o velikosti 1 N uděluje tělesu o hmotnosti 1 kg zrychlení o velikosti 1 m-s-2.

Třetí Newtonův pohybový zákon (zákon akce a reakce): 
Síly, kterými na sebe působí dvě tělesa, jsou stejně velké, navzájem opačného směru a současně vznikají a zanikají. Nazveme-li jednu sílu akce a druhou reakce, můžeme vyslovit třetí pohybový zákon takto: Každá akce vyvolává stejně velkou reakci opačného směru. 

Zákon zachování hybnosti: Celková hybnost izolované soustavy těles se vzájemným silovým půso​bením nemění  
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Cvičení

1) Kladivo má hmotnost 350 g. Jak je velká hybnost kladiva, když narazí na hřebík rychlostí 60 km.h-1?
2) S jak velkým zrychlením se rozjíždí automobil o hmotnosti 1,5 t, vyvíjí-li motor tažnou sílu 0,2 kN?

3) Automobil o hmotnosti 1,2 t se rozjíždí z klidu a dosáhne za půl minuty rychlosti 72 km.h-1. Jak velkou sílu vyvíjí motor automobilu?
4) Z děla o hmotnosti 1 t byla vystřelena koule o hmotnosti 5 kg rychlostí 400 m.s-1. Jak velkou rychlost má dělo při zpětném nárazu?

Test
1) Napište znění Newtonových pohybových zákonů.

2) Automobil o hmotnosti 3 t se rozjíždí z klidu po dobu 40 s a dosáhne rychlosti 54 km.h-1. Jak velká síla to způsobila?
3) Raketová střela, z níž uniklo 600 g plynů, získala rychlost 15 m.s-1. Jak velkou rychlostí plyny unikly, má-li pak střela hmotnost 20 kg?
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